Практична робота № 4

Тема: Струм в металах
Задача № 1
По провіднику з площею перерізу 
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. Знайти силу стуму та щільність стуму у провіднику.
	Дано: 


[image: image4.wmf]3

27

4

2

5

2

10

2

,

8

10

3

3

,

0

,

10

6

60

-

-

-

×

=

×

=

=

×

=

=

м

n

с

м

с

мм

м

мм

S

u


	Знайти:
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Розв’язок: Виділимо у провіднику ділянку довжиною 
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 та площею перерізу 
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 (рис. 5.5). За проміжок часу 
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Рис. 5.5
де 
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 – концентрація вільних електронів; 
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 – заряд електрона; 
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 – об’єм виділеної ділянки провідника. За визначенням
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(5.12)

Згідно визначенню, 
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 – середня швидкість дрейфу вільних електронів, перепишемо вираз (4.12) у вигляді
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Тоді щільність струму 
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Задача № 2
Елемент з ЕРС 
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 и внутрішнім опором 
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 з’єднаний с реостатом. Визначити силу стуму у колі та опір реостата, якщо напруга на затисках елемента 
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. Якої довжини треба взяти для виготовлення реостата залізний дріт, якщо площа її перерізу 
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	Знайти:
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Рис. 5.6


Розв’язок: За законом Ома для замкнутого кола, сила струму
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Інакше, за законом Ома для ділянки кола, який складається з реостату (рис. 4.6), та ж сила струму дорівнює 
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Розв’язуючи, спільно рівняння (5.13) та (5.14), отримаємо:
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З формули 
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Задача № 3
Знайти повний опір електричного кола (рис. 5.7), якщо внутрішній опір джерела 
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рис. 5.7
Задача № 4
При якій сталій силі стуму через поперечний переріз провідника пройде заряд 
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, від моменту включення стуму? Який заряд пройде через поперечний переріз провідника за той же час, якщо сила стуму у провіднику змінюється з часом по закону 
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Задача № 5
Реостат з залізного дроту, міліамперметр та джерело ЕРС з’єднані послідовно. При температурі 
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 опір реостата 
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[image: image40.wmf]C

o

55

? Внутрішнім опором джерела нехтувати (рис. 5.8).
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Рис. 5.8
Самостійна робота до практичного заняття № 4
Задача № 1
Знайти опір між точками А и D (рис. 5.9), якщо кожне з трьох опорів дорівнює 
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Рис. 5.9
Задача № 2
Знайти силу стуму, що отримують від батареї з ЕРС 
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, якщо опори різних ділянок відповідно дорівнюють 
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. Внутрішнім опором батареї нехтувати (рис. 5.10).
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Рис. 5.10
Задача № 3
Коло, що має опір 
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. Яка була сила стуму у колі до включення амперметра?
Задача № 4
Гальванічний елемент з ЕРС 
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 и внутрішнім опором 
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Задача № 5
Внутрішній опір 
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 елементу в 
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 разів менше зовнішнього опору 
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 на затисках елементу відрізняється від ЕРС.
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